

Új „felnöttek” köszöntése

Chesván hó 26-án, péntek délelőtt bensőséges bár micvát rendezett a Wesselényi utcai iskola és az ortodox hitközség vezetősége *Dan Joel*, az iskola tanulója tiszteletére. A fiatal-ember aznap kötötte fel először karkjára és illesztette fejére a töfilint. Az ünnepségre eljöttek az iskolatársak, az intézet két igazgatója, *Sugár Sára* és ráv *Dov Lévi*, az ortodoxia vezetői közül ráv *Weiszberger Mojse Tajvio* főrabbi, *Herczog László* elnök, *Zév Páskesz* főtitkár. Jutott az ünneplésből egy másik ifjúnak is, *Szűr-Szabó Tajvionak*, aki már néhány hete a köteleesség fia, csak az őszi ünnepek környékén más elfoglaltságok kötötték le az embereket. De ami késik, nem múlik. *Herczog László* köszöntötte a fiúkat, akik már teljes jogú tagjai a közösségnek. Kérte, hogy amikor csak tehetik, erősítsék jelenlétükkel a minjánt, és jó tanulást kívánt, mert ez az alkalom egyben búcsú is volt: a két fiatal a bécsi jesiva káptánban folytatja tanulmányait.

Ráv *Weiszberger Mojse* a pozsonyi bölcsét idézte, *Chászám Szófért*, aki a felnőtté válás küszöbén álló ifjúknak a Smá Jiszroél első versszakát ajánlotta figyelmébe: „Szeresd az Örökkévalót teljes szíveddel.” Mi-



ként lehet ezt megtenni? Úgy, hogy imádkozunk Hozzá, és teljesítjük parancsait. A főrabbi a fiúkhoz fordult: most már nektek is tartani kell mind a 613-at, illetve azt, ami ma is aktuális belőle. Azonban nem félelemből, mint a rossz diák, aki azért tanul, nehogy büntetés érje, hanem saját akaratból, teljes szívből, örömmel. Most elmentek egy szomszédos országba, ott is örömmel és saját akaratból tanuljatok. Akkor lesztek sikeresek. Talán eljön az az idő, amikor

lesz elég jelentkező ahhoz, hogy Pesten is szervezzék jesivát. Ahogy már működött a Dob utca 35.-ben a hatvanas években. (*Herczog László* elmosolyodott és bólintott.) Oda járt az elnök úr és jómagam is. Valamint sokan, akik itthon vagy a nagyvilágban hasznosítják tudásukat. Ha ez megvalósulna, akkor lenne teljes az iskola. Reménykedjünk, és kérjük a Mindenható, hogy ez bekövetkezzék. Addig is tanuljatok jó kedvvel és szorgalommal – fejezte be az ifjakhoz intézett szavait a főrabbi.

Ráv *Dan Dániel*, az iskola tanára, a boldog apa, meghatottan köszönte meg az elhangzott szép szavakat, valamint e meghitt ünnepség szervezőinek munkáját.

A rebbeben tortával lepte meg az ünnepeltet, *Mázel Tov* – *Bár Micvó* felirattal. Ráv *Kesztenbaum Árje* sajchet és kántor vidám dalokat énekelt, a jelen lévő fiúk és férfiak tánca is kerekedett.

D. G.



SPINOZA
SZÍNHÁZ

„Egy este a
kandallónál”

Korcsolán Orsolya hegedűművész és Zucker Immanuel, a Nagyfuvaros utcai zsinagóga kántora közös koncertje, közre-

működik *Neumark Zoltán* zongoraművész

A programban megannyi különböző zsáner keveredik, nemcsak a darabok stílusát, de tartalmát illetően is. Jiddis dalok, chanukkai melódiák és a századelő zenés szalonjainak gyöngyszemei varázslatos módon szövik át a hegedű- és a kántor-repertoár ezen elfeledett darbjainak különös világát. Nemcsak a liturgikus dallamok lenyűgöző sokszínűsége tárul majd a hallgatók elé, de közel egy óra alatt változa-

tos képek, helyek, hangulatok szólnak majd meg.

A századforduló bécsi kávéházainak hangulatát idézik meg *Kreisler* hegedűdarabjai, *Dvorák* mélabús szláv táncai, valamint *Sarasate* virtuóz spanyol kompozíciói is, igazi tér- és időbeli utazásra invitálva a hallgatókat.

Időpont: 2009. december 9., 19 óra

Helyszín: Spinoza Színház, 1074 Budapest, Dob utca 15.

Főhajtás az 56-os zsidó hősök előtt

A Mazsihisz és az 56-os Szövetség megemlékezést tartott az 1956-os forradalom és szabadságharc zsidó hősi halottai emlékére a Dohány utcai zsinagóga Wesselényi utcai oldalán elhelyezett emléktáblánál. Az eseményen részt vett többek között *Katona Béla*, az Országgyűlés elnöke, *Kiss Péter* társadalompolitikai miniszter, *Gulyás Kálmán* társadalmi kapcsolatokért felelős szakállamtitkár, valamint a diplomáciai testületek tagjai, köztük *Dorit Nachum-Zats*, Izrael Állam magyarországi nagykövetségének konzul asszonya, *Feldmájer Péter* és *Streit Sándor*, a Mazsihisz és a BZSH elnökei, *Zoltai Gusztáv* ügyvezető igazgató, *Deutsch László* és *Kardos Péter* főrabbi, *Donáth László* evangélikus lelkész, *Fazekas János László*, az 56-os Szövetség elnöke. Eljöttek, hogy leróják tiszteletüket, a Scheiber Sándor iskola diákjai is.

Elsőként a Mazsihisz elnöke osztotta meg gondolatait a jelenlévőkkel arról, hogy évről évre fogyatkozik azoknak a száma, akik résztvevői voltak az eseményeknek, azoknak, akik az életüket kockáztatták azért, amiben hittek.

A halálra ítélt, majd kegyelmet kapott *Mécs Imre*, az MSZP országgyűlési képviselője emlékezett a „Kis Fogházra”, a halálsorra, arra, hogy fiatalon könnyebben elfogadják az ember halálát, *Angyal Istvánra*, zárkatársára, aki a lelket tartotta benne, és akiben sosem volt a gyűlöletnek szikrája sem (a halálba is bátran ment...), arra a kiváló zsidó emberre, akivel mély barátság kötötte össze. Majd a „szörnyűségek bugyrát nyitotta meg”, ahogyan ő fogalmazott.

A szónok a továbbiakban elmondta, hogy ott, a fogházban egyik volt mindnyájan, társadalmi és vallási különbözőségük ellenére is. Kiemelte: a holokauszt után nem sokkal az események zsidó részesei, áldozatai feltétlenül odaadással vállaltak közösséget azzal a nemzettel, amelytől olyan sok rosszat kaptak. Értelemszerűen – tette hozzá – többet adtak, mint mások, akiknek természetes volt, hogy részt vesznek a harcban.

Mécs Imre név szerint emlékeztetett a zsidó kivégzettek, a teljesség igénye nélkül: *Gáli József* íróra, *Lichtenburg Lászlóra*, *Steiner Lajosra*, *Gimes Miklósr*a, *Földes Gáborra*. Szólt *Bán Róbert*ről, *Marján István*ról, *Mérei Ferenc*ről és *Litván György*ről is.

A Nagyfuvaros utcai zsinagóga rabbija, *Darvas István* az 56. zsolttár tanulságait fordította le, szólt az emberek saját gondolatairól, a szellemet-lelket védő támaszról, a Teremtőről. Kifejtette, mit kell tenni, ha sérülnek az értékek, beszélt a gondolat-szó-fegyver erejéről és arról a helyzetről, amikor a szabadítóból ellenség válik. Hangsúlyozta: a forradalom rövid volt, de sok folyamatot indított el. Végezetül a Talmudból idézett.

A megemlékezés kavicsait *Feldmájer Péter*, *Zoltai Gusztáv*, *Dorit Nachum-Zats*, *Katona Béla*, *Kiss Péter*, *Mécs Imre*, *Deutsch László*, *Donáth László*, *Fazekas János László*, *Streit Sándor*, *Gulyás Kálmán* és *Rosenfeld Dániel* tették a tábla köré.

Az eseményt állófogadás zárta.

GálJuli

KLAUZÁL¹³
könyvesbolt és kortárs galéria

Tisztelettel meghívjuk Önt

Villányi András *Hanuka fényei* című kamara-fotókiállításának megnyitójára,

valamint

Villányi András és Lichtmann Tamás: *Az utolsó harminc év* című könyvének bemutatójára,

amely a Vince Kiadó új könyvesboltjában és galériájában (Bp. VII. Klauzál tér 13.)

2009. december 15-én kedden délután 5 órától kerül megrendezésre



A kiállítást megnyitja: *Benedek István Gábor* író.

A könyv készítőivel beszélgetnek:

Verő Tamás rabbi és *Dr. Domán István* főrabbi.

A hanuka gyertyát meggyújtja:
Fekete László főkántor

